
中级经济师

工商管理专业知识和实务

习题精析班

第三章 市场营销与品牌管理

【单选题】

人员推销的工作任务中，推销人员的最基本职责是（ ）。

A.推销产品

B.提供服务

C.开拓市场

D.传递信息

网校答案：A

网校解析：本题考查人员推销及管理。推销产品是推销人员的最基本职责。

某商场为了刺激需求，采用了折价券、有奖销售等促销措施，这属于促销策略中的（ ）。

A.拉引销售

B.人员推销

C.销售促进

D.公共关系

网校答案：C

网校解析：本题考查促销策略。销售促进是指在一个较大的目标市场中，为了刺激需求而采取的能够迅速产

生激励作用的促销措施。针对消费者经常使用的销售促进，有免费赠送、折价券、特价包、有奖销售、商店

陈列和现场表演等方式。

将本企业某产品价格保持在市场平均价格水平上来获得平均报酬的定价方法是（ ）。

A.竞争价格定价法

B.密封投标定价法

C.成本导向定价法

D.随行就市定价法

网校答案：D

网校解析：本题考查竞争导向定价法。

1.随行就市定价法：通过将本企业某产品价格保持在市场平均价格水平上来获得平均报酬。

2.竞争价格定价法：企业通过不同营销方法，使同种同质的产品在消费者心目中树立起不同的产品形象，进

而根据自身特点，选取低于或高于竞争者的价格作为本企业产品价格，是一种进攻性的定价方法。

3.密封投标定价法：在买方招标的所有投标者中，报价最低的投标者通常中标，它的报价就是承包价格。这

样一种竞争性的定价方法就称为密封投标定价法。

在威胁—机会综合分析矩阵图中，高机会和低威胁的业务属于（ ）。

A.理想业务

B.冒险业务

C.成熟业务

D.困难业务

网校答案：A

网校解析：本题考查威胁—机会综合分析。

机会水平 威胁水平 措施



理想业务 高 低 必须抓住机遇，不可错失良机

冒险业务 高 高 全面分析、慎重抉择、争取利益

成熟业务 低 低 按常规经营取得平均利润，也可以积蓄力量，为进入理想环境做准备

困难业务 低 高 设法扭转局面

影响企业产品价格下限的因素是（ ）。

A.市场需求

B.市场竞争

C.成本

D.费用

网校答案：C

网校解析：本题考查影响产品定价的因素。

因素 内容

市场需求 市场需求影响企业产品价格的上限。

成本 成本因素构成了企业产品价格的下限。

市场竞争 企业产品价格在由成本和消费者感知价值所构成的区间内，价格水平的高低主要应考虑竞争因

素。

竞争状况不同，定价策略也不同。

牙膏根据黄种人白种人喜好不同，提供美白，防蛀，薄荷味牙膏供选购，属于（ ）。

A.人口变量

B.行为变量

C.地理变量

D.心理变量

网校答案：B

网校解析：本题考查市场细分的标准。

细分变量 具体内容

地理变量 国家、地区、城市、农村、面积、气候、地形、交通条件、通信条件、城镇规划。

人口变量 人口总数、人口密度、家庭户数、年龄、性别、职业、民族、文化、宗教、国籍、收入、家

庭生命周期。

心理变量 个性、购买动机、价值取向、对商品和服务方式的感受或偏爱、对商品价格反应的灵敏度。

行为变量 购买时机、追求的利益、使用者状况、忠诚程度、使用频率、待购阶段和态度。

【多选题】

下列关于目标市场营销策略的表述，正确的有（ ）。

A.目标市场营销策略包括无差异营销策略、差异性营销策略、集中性营销策略

B.无差异营销策略不进行市场细分

C.差异性营销策略和集中性营销策略都是在市场细分的基础上进行的

D.无差异营销策略最终满足其全部市场需求

E.差异性营销策略与集中性营销策略最终满足的是局部市场需求

网校答案：ABCD

网校解析：本题考查目标市场的策略。无差异营销策略与差异性营销策略、集中性营销策略的区别在于：无

差异营销策略不进行市场细分，而其他两种策略都是在市场细分的基础上进行的；但无差异营销策略与差异

性营销策略最终满足的都是全部市场需求，而集中性营销策略最终满足的只是局部市场需求。

市场营销微观环境包括（ ）。

A.公众

B.竞争者



C.自然环境

D.文化环境

E.顾客

网校答案：ABE

网校解析：本题考查市场营销微观环境。

需求导向定价法包括（ ）。

A.密封投标定价法

B.认知价值定价法

C.成本加成定价法

D.需求差别定价法

E.目标利润定价法

网校答案：BD

网校解析：本题考查需求导向定价法。需求导向定价法是以市场上消费者的需求强度和价值感受为基础的定

价法，包括认知价值定价法、需求差别定价法等。选项 A属于竞争导向定价法。选项 CE 属于成本导向定价法。

方法 具体类型

1.成本导向定价法 （1）成本加成定价法

（2）目标利润定价法

2.需求导向定价法 （1）认知价值定价法

①直接价格评比法

②直接认知价值评比法

③诊断法

（2）需求差别定价法

3.竞争导向定价法

市场定位是通过为自己的产品创立鲜明的特色或个性，塑造出独特的市场形象来实现的。下列通过产品实体

表现产品特色或个性的有（ ）。

A.豪华

B.朴素

C.形状

D.构造

E.性能

网校答案：CDE

网校解析：本题考查市场定位的概念。产品的特色或个性，有的可以从产品实体上表现出来，如形状、成分、

构造、性能等；有的可以从消费者心理反应上表现出来，如豪华、朴素、典雅等；有的则表现为质量水准等。

市场细分要依据一定的细分变量来进行，市场细分的主要变量有（ ）。

A.数量变量



B.人口变量

C.心理变量

D.行为变量

E.地理变量

网校答案：BCDE

网校解析：本题考查市场细分的标准。市场细分的主要变量有地理变量、人口变量、心理变量、行为变量。

【案例分析题】

某计算机软件生产商开发了一种新产品，总投资为 500 万元，固定成本为 200 万元，单位可变成本为 220 元，

预计销售量为 5 万个。产品上市后，该开发商拟从所愿意经销其产品的中间商中挑选几个最合适的中间商来

销售其产品，先将其产品供应给零售商，再由零售商销售给消费者。某零售商对该产品的对外售价为 380 元，

如果同时购买 10 个以上者，单价为 330 元。

（1）若采用成本加成定价法，加成率为 20%，该生产商新产品的单价是（ ）元。

A.260

B.280

C.312

D.384

网校答案：C

网校解析：本题考查成本加成定价法。单位成本＝单位可变成本＋固定成本÷销售量＝220＋2000000÷50000

＝260（元），产品价格＝单位成本×（1＋加成率）＝260×（1＋20%）＝312（元）。

（2）若采用目标利润定价法，投资收益率为 30%，该生产商新产品的单价是（ ）元。

A.260

B.290

C.338

D.350

网校答案：B

网校解析：本题考查目标利润定价法。单位成本＝单位可变成本＋固定成本÷销售量＝220＋2000000÷50000

＝260（元）。目标价格＝（总成本＋投资额×投资收益率）÷总销量＝单位成本＋投资额×投资收益率÷销

售量＝260＋30%×5000000÷50000＝290（元）。

（3）如果为该企业撰写一份企业任务书，那么企业任务书应满足（ ）条件。

A.要以产品为导向

B.要以市场为导向

C.目标应是有限的

D.目标应是无限的

网校答案：BC

网校解析：本题考查市场营销战略规划。企业任务书所反映的目标应是有限的、具体的、明确的；应是市场

导向而非产品导向；企业任务书要富有激励性；政策具体、分工明确。

（4）该零售商拟开展促销活动来提高销售量，可供选择的促销策略有（ ）。

A.现金折扣

B.人员推销

C.价格折让

D.销售促进

网校答案：BD

网校解析：本题考查促销策略。促销策略包括：促销组合、广告、人员推销、销售促进、公共关系、直复营

销。


